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Niederschrift 
 
19-002. Sitzung des Ausschusses für Schule und Soziales 
 
am Mittwoch, 30.06.2021, 17:00 Uhr bis 17:20 Uhr, 
im Multimax der Karl-Kübel-Schule in Bensheim, Berliner Ring 34-38 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1 Bericht der Patientenfürsprecher beim Heilig-Geist Hospital in 

Bensheim für den Zeitraum Januar 2019 bis Oktober 2020 
Vorlage: 19-0003 

  
Punkt 2 Bericht der Patientenfürsprecher bei der Vitos-Klinik in Hep-

penheim für 2020 
Vorlage: 19-0004 

  
Punkt 3 Eigentumstausch zwischen der Stadt Lampertheim und dem 

Kreis Bergstraße zur Erweiterung der Schillerschule Lampert-
heim 
Vorlage: 19-0062 

  
Punkt 4 Erster Finanz- und Controllingbericht für das Haushaltsjahr 

2021 
- Beratung der Teilhaushalte 02 und 03 
Vorlage: 19-0087 

  
Punkt 5 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
  
Punkt 5.1 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen; 

hier: Anschaffung von Luftreinigungsgeräten an den Schulen 
  
 
Anwesende: 

Ausschussvorsitzende: 
Galvagno, Lisa CDU  

Ausschussmitglieder: 
Bischof, Moritz CDU  
Dr. Lannert, Christian CDU  
Straub, Susanne CDU  
Hanf, Alicia SPD in Vertretung für Herrn Dr. Weber, Sascha 
Schmidt, Marius SPD  
Müller, Moritz GRÜNE anwesend ab ztw. TOP 3 
Schock, Jörg AfD  
Blumenschein, Lisa-Marie FDP  
Seitz, Yvonne FREIE WÄHLER e.V.  

 

Kreis  

Bergstraße 
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Fraktionsvertreter/in mit beratender Stimme (§ 62 Abs. 4 HGO i.V. mit § 33 HKO): 
Dr. Schwarz, Bruno DIE LINKE/  
 FREIE WÄHLER (Partei) 

in Vertretung für Herrn Bahl, Sascha 

Kreistagsvorsitzender: 
Kunkel, Joachim CDU  

stellvertretende Kreistagsvorsitzende: 
Berg, Evelyn GRÜNE  

Fraktionsvorsitzende: 
Fiedler, Josef SPD  
Vogel, Vanessa GRÜNE anwesend ab ztw. TOP 3 

Kreisausschuss: 
Engelhardt, Christian Landrat 
Stolz, Diana Erste Kreisbeigeordnete 
Krug, Karsten hauptamtlicher Kreisbeigeordneter 

Verwaltung: 
Kühn, Johannes Eigenbetrieb Schule und Gebäudewirtschaft 
Seliger, Peter Abtl. Finanzen und Cotrolling 
Bonnmann, Ralf Abtl. Soziales 
Schüßler, Helene FB Kreisgremien 

Schriftführerin: 
Degenhardt, Nadja FB Kreisgremien 
 
 
Die Ausschussvorsitzende, Frau Galvagno, eröffnete um 17:00 Uhr die 19-002. Sitzung des 
Ausschusses für Schule und Soziales, begrüßte die Anwesenden und stellte die Beschluss-
fähigkeit des Ausschusses fest. 
 
Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Sodann wurde in die Beratung der Tagesordnung eingetreten. 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1: Bericht der Patientenfürsprecher beim Heilig-Geist Hospi-

tal in Bensheim für den Zeitraum Januar 2019 bis Oktober 
2020 
Vorlage: 19-0003 

 
Frau Ausschussvorsitzende Galvagno begrüßte die anwesenden Patientenfürsprecher des 
Heilig-Geist-Hospitals, Frau Knecht und Herrn Sydow. Sie bedankte sich herzlich für die 
geleistete Arbeit. 
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales hat von der Vorlage 19-0003 und dem vorgelegten 
Bericht Kenntnis genommen.  
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Punkt 2: Bericht der Patientenfürsprecher bei der Vitos-Klinik in 
Heppenheim für 2020 
Vorlage: 19-0004 

 
Frau Ausschussvorsitzende Galvagno begrüßte den anwesenden Patientenfürsprecher 
der Vitos-Klinik, Herrn Wohlfahrt. Sie bedankte sich herzlich für die geleistete Arbeit.  
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales hat von der Vorlage 19-0004 und dem vorgelegten 
Bericht Kenntnis genommen.   
 
 
Vor Aufruf des Tagesordnungspunktes zeigte Herr Marius Schmidt als Erster Stadtrat der 
Stadt Lampertheim Widerstreit der Interessen gemäß § 25 HGO an und verließ den Sit-
zungsraum. 
 
Punkt 3: Eigentumstausch zwischen der Stadt Lampertheim und 

dem Kreis Bergstraße zur Erweiterung der Schillerschule 
Lampertheim 
Vorlage: 19-0062 

 
Herr Landrat Engelhardt erläuterte kurz die Vorlage und gab Auskünfte über den aktuellen 
Planungsstand. 
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales fasste sodann folgenden   
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales stimmt dem der Vorlage 19-0062 vorliegenden 
Eigentumstausch zwischen der Stadt Lampertheim und dem Kreis Bergstraße bezüglich 
des „Parkhauses Domgasse“ und den beiden Objekten „Sedanhalle“ Lampertheim und 
„Alte Schule Hofheim“ zur Erweiterung der Schillerschule Lampertheim zu und empfiehlt 
dem Kreistag, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
„Der Kreistag des Kreises Bergstraße stimmt dem Eigentumstausch zwischen der Stadt 
Lampertheim und dem Kreis Bergstraße bezüglich des „Parkhauses Domgasse“ und den 
beiden Objekten „Sedanhalle“ Lampertheim und „Alte Schule Hofheim“ zur Erweiterung 
der Schillerschule Lampertheim zu.“  
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig.  
 
 
Punkt 4: Erster Finanz- und Controllingbericht für das Haushalts-

jahr 2021 
- Beratung der Teilhaushalte 02 und 03 
Vorlage: 19-0087 

 
Herr Kreisbeigeordneter Krug erläuterte die Eckpunkte und Entwicklungen des Finanzbe-
richts.  
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Fragen seitens der Ausschussmitgliedern zu den Kosten des Impfzentrums und zum digi-
talen Abrechnungsverfahren DigitAH im Bereich der Leistungen nach dem Asylbewerber-
leistungsgesetz wurden von Herrn Landrat Engelhardt und Herrn Kreisbeigeordneten Krug 
sowie Herrn Bonnmann beantwortet.  
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales hat von der Vorlage 19-0087 und dem vorgelegten 
ersten Finanz- und Controllingbericht 2021, insbesondere der Teilhaushalte 02 und 03 
Kenntnis genommen.  
 
 
Punkt 5: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
 
Punkt 5.1: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen; 

hier: Anschaffung von Luftreinigungsgeräten an den 
Schulen 

 
Seitens eines Ausschussmitglieds wurde nach dem Sachstand der Anschaffung von Luft-
reinigungsgeräten an Schulen gefragt. Herr Landrat Engelhardt erläuterte, die Empfehlung 
seitens des Landes galt insbesondere für Klassenzimmer welche nicht ordnungsgemäß 
gelüftet werden könnten. In Zukunft sei im Zuge der Sanierungen an Schulen zudem die 
Umrüstung der raumlufttechnischen Anlagen vorgesehen; im Kreis seien bereits 40 Schu-
len mit solchen Anlagen ausgestattet.  
 
Seitens des Ausschussmitglieds wurde das Anliegen zu einem ausführlichen Bericht in der 
nächsten Sitzung des Ausschusses für Schule und Soziales geäußert.  
 
 
 
Die Sitzung wurde um 17:20 Uhr durch die Ausschussvorsitzende, Frau Galvagno, ge-
schlossen. 
 
 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
gez. Galvagno       gez. Degenhardt 
 
Ausschussvorsitzende      Schriftführerin 
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